

सिद्धार्थ जीवन सुरक्षा बचत खातामा मिति ०६ मे २०२० बाट लागुहुने गरि गरिएका संशोधनहरु

प्रश्न नं	पुराना व्यवस्था	संशोधित व्यवस्था
१	<p>सिद्धार्थ जीवन सुरक्षा बचत खाता भनेको के हो ?</p> <p>न्यूनतम रु. बीस हजार (रु. २०,०००) मा खोल्न सकिने एक विशेष बचत खाता हो जस्मा रु २६ लाख सम्मको बीमा सुविधा प्रदान गरिएको छ ।</p>	<p>सिद्धार्थ जीवन सुरक्षा बचत खाता भनेको के हो ?</p> <p>न्यूनतम रु. बीस हजार (रु. २०,०००) मा खोल्न सकिने एक विशेष बचत खाता हो जस्मा रु १४ लाख सम्मको बीमा सुविधा प्रदान गरिएको छ ।</p>
३	<p>यस बचत खातामा के कति बीमा सुविधा रहेको छ ?</p> <p>आकस्मिक मृत्यु (दुर्घटना), पूर्ण शारीरिक अशक्तता बीमा रु.२०,००,०००</p> <p>घातक रोग विरुद्ध बीमा रु. ५,००,०००</p> <p>उपचार बीमा (अस्पताल भर्ना मात्र) रु. १,००,०००</p> <p>जम्मा रु.२६,००,०००</p>	<p>यस बचत खातामा के कति बीमा सुविधा रहेको छ ?</p> <p>आकस्मिक मृत्यु (दुर्घटना), पूर्ण शारीरिक अशक्तता बीमा रु.१०,००,०००</p> <p>घातक रोग विरुद्ध बीमा रु. ३,००,०००</p> <p>उपचार बीमा (अस्पताल भर्ना मात्र) रु. १,००,०००</p> <p>जम्मा रु.१४,००,०००</p>
६	<p>यस बीमा योजनाको अवधि कति रहेको छ ?</p> <p>खाता खोलेको मितिबाट १ वर्ष सम्म रहेको छ । तर घातक रोग विरुद्ध ९० दिन र उपचार बीमाको लागि ३० दिन प्रतीक्षा (waiting) अवधि हुनेछ ।</p>	<p>यस बीमा योजनाको अवधि कति रहेको छ ?</p> <p>खाता खोलेको अथवा नवीकरण भएको मितिबाट १ वर्ष सम्म रहेको छ । तर घातक रोग विरुद्ध ९० दिन र उपचार बीमाको लागि ३० दिन प्रतीक्षा (waiting) अवधि हुनेछ । तर ०६ मे २०२० वा सो पश्चात नवीकरण गरिएका खाताहरुको हकमा भने प्रतीक्षा (waiting) अवधि लागु हुनेछैन ।</p>
८	<p>यस बीमा योजनामा उमेरको हदबन्दी के कस्तो रहेको छ ?</p> <p>आकस्मिक मृत्यु (दुर्घटना), पूर्ण शारीरिक अशक्तता : उमेरको कुनै हदबन्दी छैन</p> <p>घातक रोग विरुद्ध : १८ वर्ष</p>	<p>यस बीमा योजनामा उमेरको हदबन्दी के कस्तो रहेको छ ?</p> <p>आकस्मिक मृत्यु (दुर्घटना), पूर्ण शारीरिक अशक्तता : उमेरको कुनै हदबन्दी छैन</p> <p>घातक रोग विरुद्ध : १६ वर्ष देखी</p>

	<p>देखी अधिकतम ६५ वर्ष सम्म उपचार बीमा : ३ महिना देखी ७० वर्ष सम्म बचत कर्ता आफ्नो उमेर बमोजिम एक वा दुई वा तीनै बीमा योजनाको लाभग्राही हुनसक्ने छ ।</p>	<p>अधिकतम ६५ वर्ष सम्म उपचार बीमा : १६ वर्ष देखी अधिकतम ६५ वर्ष सम्म बचत कर्ता आफ्नो उमेर बमोजिम एक वा दुई वा तीनै बीमा योजनाको लाभग्राही हुनसक्ने छ ।</p>
९	<p>यस योजना अन्तर्गत खाता खोल्दा कस्तो प्रकारको कागजातहरु पेश गर्नुपर्ने हुन्छ ?</p> <ul style="list-style-type: none"> नेपाल राष्ट्र बैंकको KYC बमोजिम चाहिने सम्पूर्ण कागजात खाता खोल्दा बीमित व्यक्ति स्वस्थ रहेको र कुनै घातक रोग नलागेको भनि इन्स्योरेन्स कम्पनीले दिएको ढाँचा बमोजिम बचतकर्ताले दस्तखत गरेको कागजात बीमा कम्पनीको सबै सर्त तथा बन्देजहरु स्वीकार्य हुने भनी बचत कर्ताले दस्तखत गरेको कागजात 	<p>यस योजना अन्तर्गत खाता खोल्दा कस्तो प्रकारको कागजातहरु पेश गर्नुपर्ने हुन्छ ?</p> <ul style="list-style-type: none"> नेपाल राष्ट्र बैंकको KYC बमोजिम चाहिने सम्पूर्ण कागजात खाता खोल्दा बीमित व्यक्ति स्वस्थ रहेको र कुनै घातक रोग नलागेको भनि इन्स्योरेन्स कम्पनीले दिएको ढाँचा बमोजिम बचतकर्ताले दस्तखत गरेको कागजात बीमा कम्पनीको सबै सर्त तथा बन्देजहरु स्वीकार्य हुने भनी बचत कर्ताले दस्तखत गरेको कागजात <p>साथै बैंकले यस योजना बमोजिम खाता खोले पश्चात निक्षेपकर्तालाई तोकिए बमोजिमको ढाचामा बीमाको प्रमाणपत्र प्रदान गर्नेछ ।</p>
१३	<p>के बीमितले एकै समयमा सबै प्रकारका बीमाको लाभ लिन सक्दछ ?</p> <p>घातक रोग र अस्पतालमा भर्ना भई लागेको उपचार खर्च दुवै गरी अधिकतम रु. ५,००,००० सम्म दाबी गर्न सकिन्छ । तर आकस्मिक मृत्यु(दुर्घटना), पूर्ण शारीरिक अशक्तता विरुद्ध अधिकतम रु. २०,००,००० सम्म दाबी गर्न सकिन्छ ।</p>	<p>के बीमितले एकै समयमा सबै प्रकारका बीमाको लाभ लिन सक्दछ ?</p> <p>घातक रोग र अस्पतालमा भर्ना भई लागेको उपचार खर्च दुवै गरी अधिकतम रु. ३,००,००० सम्म दाबी गर्न सकिन्छ । तर आकस्मिक मृत्यु(दुर्घटना), पूर्ण शारीरिक अशक्तता विरुद्ध अधिकतम रु. १०,००,००० सम्म दाबी गर्न सकिन्छ ।</p>
१७	<p>यस योजना अन्तर्गत न्यूनतम र अधिकतम बीमाङ्क रकम कति सम्म दिइएको छ ?</p> <p>यस योजनाको जम्मा बीमाङ्क रकम रु २०,००,००० रहको छ ।</p>	<p>यस योजना अन्तर्गत न्यूनतम र अधिकतम बीमाङ्क रकम कति सम्म दिइएको छ ?</p> <p>यस योजनाको जम्मा बीमाङ्क रकम रु १०,००,००० रहको छ । तर</p>

	तर बीमा दाबी रकम घटना भएको दिनको बचत खातामा रहेको शुरु मौजदातको ५ गुणा भन्दा बढी हुने छैन ।	बीमा दाबी रकम घटना भएको दिनको बचत खातामा रहेको शुरु मौजदातको ५ गुणा भन्दा बढी हुने छैन ।
२१	<p>यस योजना अन्तर्गत प्रतीक्षा (waiting) अवधि कति रहेको छ ?</p> <p>यस योजनाको प्रतीक्षा (waiting) अवधि ९० दिन रहेको छ । अर्थात ग्राहकलाई खाता खोल्नु पहिलेनै माथि उल्लेखित रोग लागेको छ वा खाता खोलेको ९० दिन भित्र सो रोगहरु मध्ये कुनै रोग लागेमा बीमितले भुक्तानी दाबी गर्न पाउने छैन ।</p>	<p>यस योजना अन्तर्गत प्रतीक्षा (waiting) अवधि कति रहेको छ ?</p> <p>यस योजनाको प्रतीक्षा (waiting) अवधि ९० दिन रहेको छ । अर्थात ग्राहकलाई खाता खोल्नु पहिलेनै माथि उल्लेखित रोग लागेको छ वा खाता खोलेको ९० दिन भित्र सो रोगहरु मध्ये कुनै रोग लागेमा बीमितले भुक्तानी दाबी गर्न पाउने छैन । तर ०६ मे २०२० वा सो पश्चात नवीकरण गरिएका खाताहरुको हकमा भने प्रतीक्षा (waiting) अवधि लागु हुनेछैन ।</p>
२२	<p>के नाबालाक खातावालाहरुलाई पनि यस योजनामा समेटिएको छ?</p> <p>छैन । १८ वर्ष पुगि सकेपछि वा १८ वर्ष पुगेको घोषणा/प्रमाणित भएपछि मात्रै उ/उनी यो योजनामा समावेश हुन पाउनेछ ।</p>	<p>के नाबालाक खातावालाहरुलाई पनि यस योजनामा समेटिएको छ?</p> <p>छैन । १६ वर्ष पुगि सकेपछि वा १६ वर्ष पुगेको घोषणा/प्रमाणित भएपछि मात्रै उ/उनी यो योजनामा समावेश हुन पाउनेछ ।</p>
२४	<p>कति दिन भित्र दाबी रकम भुक्तानी हुनेछ?</p> <p>इन्स्योरेन्स कम्पनीमा सम्पूर्ण कागजात पेश गरेको १५ दिन भित्र बीमाडक दाबी रकम बढीमा रु. पाँच लाख (रु. ५,००,०००) सिद्धार्थ बैंकमा रहेको बीमितको खातामा जम्मा गरिने छ ।</p>	<p>कति दिन भित्र दाबी रकम भुक्तानी हुनेछ?</p> <p>इन्स्योरेन्स कम्पनीमा सम्पूर्ण कागजात पेश गरेको १५ दिन भित्र बीमाडक दाबी रकम बढीमा रु. तिन लाख (रु. ३,००,०००) सिद्धार्थ बैंकमा रहेको बीमितको खातामा जम्मा गरिने छ ।</p>
२८	<p>यस योजना अन्तर्गतका प्रतीक्षा (waiting) अवधि कति रहेको छ ?</p> <p>यस योजनाको प्रतीक्षा (waiting) अवधि ३० दिन रहेको छ । बीमितले खाता खोलेको ३० दिन पछि मात्र यस बीमा योजनामा समेटिने छ ।</p>	<p>यस योजना अन्तर्गतका प्रतीक्षा (waiting) अवधि कति रहेको छ ?</p> <p>यस योजनाको प्रतीक्षा (waiting) अवधि ३० दिन रहेको छ । बीमितले खाता खोलेको ३० दिन पछि मात्र यस बीमा योजनामा समेटिने छ । तर ०६ मे २०२० वा सो पश्चात नवीकरण गरिएका खाताहरुको हकमा भने प्रतीक्षा (waiting) अवधि लागु हुनेछैन ।</p>

२९	<p>यस योजनाको दाबीको रकम कति हो?</p> <p>पहिलो पल्ट अस्पताल भर्नाको दाबी रकम रु. ७०,००० वा वास्तविक मेडिकल खर्चमा जुन कम हुन्छ, त्यही हुनेछ । तर, न्यूनतम रु. पाँच सय (रु. ५००) वा दाबी रकम को ५ प्रतिशतमा जुन बढी हुन्छ, त्यो घटाएर दाबी भुक्तानी गरिने छ ।</p>	<p>यस योजनाको दाबीको रकम कति हो?</p> <p>दाबी रकम रु. १००,००० वा वास्तविक मेडिकल खर्चमा जुन कम हुन्छ, त्यही हुनेछ । तर, न्यूनतम रु. पाँच सय (रु. ५००) वा दाबी रकम को ५ प्रतिशतमा जुन बढी हुन्छ, त्यो घटाएर दाबी भुक्तानी गरिने छ ।</p>
----	--	--